

一手抓疫情防控 一手抓医疗服务 我省多措并举满足群众基本医疗需求

本报讯 记者王敏娜报道 2月23日,记者从省卫生健康委获悉,在积极行动抗击疫情的同时,为满足群众基本医疗需求,维持正常医疗服务秩序,省卫生健康委加强各级各类医疗机构管理,一手抓疫情防控,一手抓医疗服务。

通过预约挂号、预约检查,医联体内各医疗机构分工合作,引导诊断明确、病情稳定的患者分流就诊,加大互联网诊疗咨询和线上就医指导服务,减少人群聚集,为患者提供充足、安全的医疗服务。同时,为保障重点人员就医,省卫生健康委要求各医疗机构院前急救和院内急诊正常开放,为肾病透析、肿瘤放疗等重症患者

提供不间断医疗服务,强化孕产妇和新生儿医疗服务管理,坚守母婴安全底线,门诊慢性病患者处方用量延长至12周。

此外,为避免院内交叉感染,省卫生健康委要求全省各医疗机构严格门诊急诊预检分诊、发热门诊等重点区域感控管理,兼顾落实好院内非重点部门和普通病区感控措施,全员开展口罩正确佩戴和手卫生培训,最大限度减少院内交叉感染,保证医疗质量和医疗安全。积极通过官方网站、微信公众号等方式,及时向社会公布医疗机构诊疗信息,安排专门部门和人员,针对调整患者门诊复诊、择期手术等就诊时间的情况,提前电话沟通,提供预约改期、指导线上咨询问诊等服务,引导患者合理有序就医。

我省制定20条措施保障餐饮服务单位食品安全 鼓励分散供餐 严禁举办群体性宴席

本报讯 记者赵铭报道 2月23日,省市场监管局出台《关于支持餐饮服务单位复工复产保障食品安全的通告》,制定了鼓励分散供餐、提倡使用一次性餐具等20条措施。据悉,该中心认证审评院先后对多个国家和地区的防疫用品标准和技术要求进行对比,保质保量完成各项应急审评、核查任务,为进口防疫用品的采购提供了技术参考。

任。对顾客入店前要测量体温,对体温超过37.2℃、正在感冒发烧、与病人有密切接触者应拒绝入内。严禁举办群体性宴席等人员聚集活动。鼓励餐饮服务单位采用分餐、套餐、外卖、外卖等方式分散供餐用餐,有条件餐饮服务单位可以在就餐场所采用屏风隔离等物理隔离方式避免用餐人员直接接触。

通告强调,要严格执行在疫情高风险地区旅居的从业人员自觉推迟返岗或隔离14天后无症状上岗的要求。对从业人员身体健康状况进行每日检查,接触直接入口食品的应佩戴一次性手套。严禁制售野生动物及其制品,严禁在食品经营场所内饲养和宰杀活禽等动物。生熟食品的容器、冰箱、加工过程都要分开,减少供应冷

食、生食的品种和数量。餐饮具消毒后应存放在密闭保洁柜内,不预先将餐饮具摆放在餐桌。提倡在疫情防控期间使用一次性餐具。餐饮服务单位场所设施要定期清洗消毒,外卖食物采用密封盛放或使用“食安封签”,每日对外送食品的保温箱、物流车厢及物流周转用具进行清洗消毒,实行“无接触配送”。

速读

★ 日前,在辽宁交投集团运营公司倡议下,包括运营公司自主救援队伍、社会化救援企业在内的44家单位加入对防疫应急物资车辆免费救援行列。至此,我省4331公里的高速公路上,为运输防疫物资及人员的车辆构建的免费救援和服务通道全面搭建完成。
唐佳丽

★ 省检验检测认证中心近日完成10个附件21种防护医疗器械产品技术参数一致性对比工作,并形成21份适用性建议,为省进口防疫用品采购提供了有力的技术保障。据悉,该中心认证审评院先后对多个国家和地区的防疫用品标准和技术要求进行对比,保质保量完成各项应急审评、核查任务,为进口防疫用品的采购提供了技术参考。
赵铭

★ 日前,省供销社、辽宁农产品交易集团为奋战在防疫一线的环卫工人、交通警察送去10吨慰问品。该批物资包括金针菇、大米、矿泉水、新鲜蔬菜等,有的是省供销社自产产品,有的来自省内优质农产品基地。
孔爱群

★ 在2020年度国家百千万人才工程、国务院政府特殊津贴以及省“百千万人才工程”资助项目等选拔中,我省对在一线参与抗击新冠肺炎疫情并发挥积极作用、作出突出贡献的专业技术人员予以倾斜。在2020年度国家和省专业技术人员知识更新工程高级研修班计划中,增加疫情防控和科研的选题,适当延迟申报日期,并给予经费资助。
徐铁英



复工复产 稳经济
连日来,全省上下统筹推进疫情防控和复工复产工作,各行各业纷纷有序复工复产,正逐步实现经济社会常态化运行。2月21日,沈鼓集团定于生产车间机器轰鸣,经过测温后的员工在岗位上以饱满的精神状态加紧为两气东输管道等项目生产压缩机零部件。据介绍,复工以来,沈鼓集团员工复工率达到70%以上。
本报记者 万重 摄

精准服务 助力开工复工 省科协号召发挥组织平台作用 “四项服务”对接企业需求

本报讯 记者王笑梅报道 近日,省科协发出通知,号召全省科协系统积极发挥组织平台作用,大力开展信息服务、技术服务、人才服务、科普服务,助力企业复工复产。

针对一些企业在复工复产中遇到的设备运行、产品检验、原材料供应、市场拓展等方面的跨学科、跨行业技术问题,相关学会将加大交流与合作,开展协同服务。

同时,各学会将及时向企业提供生产设备、原材料技术、销售用工和物流等方面信息。根据企业需求及时组织专家开展线上对接,帮助企业提供技术人员和技术工人信息,满足企业生产的人才需求。各学会和各市科协也将采取多种方式,面向复工复产企业和员工做好环境卫生、饮食安全等方面的科普宣传服务。

省司法厅出台15条举措 减轻企业法律服务费用负担

本报讯 记者刘乐报道 2月23日,记者从省司法厅获悉,为进一步加强疫情防控期间公共法律服务工作,切实减轻企业法律服务费用负担,省司法厅出台意见,全力支持企业复工复产。

意见涉及4方面15条举措。为给企业复工复产提供优质优惠的法律服务,组织动员全省律师为疫情防控和复工复产遇到的法律问题提供免费优质的法律咨询;为全省奋战在疫情防控一线和支援湖北

为帮困难企业和群体减免鉴定费用,意见明确,司法鉴定机构对受疫情影响较严重企业的案件优先受理、加速办理,对确因疫情造成服务费用缴付困难的企业,尤其是受疫情影响较严重的中小企业,可缓缴并鼓励减收服务费用。对减收服务费用的,除鉴定费外,除鉴定费以外的部分,减收幅度应不低于20%;鉴定费出庭作证差旅费外,误工费减收不低于20%。

2月22日我省无新增 新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 2月23日,省卫生健康委通报,2月22日零时至24时,我省无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例。新增2例治愈出院病例,其中沈阳市1例、锦州市1例。全省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例121例,治愈出院68例,死亡1例。

全市、葫芦岛市定点医院隔离治疗。52名在治患者中,重型病例3例,危重型病例1例。全省121例确诊病例中,沈阳市28例、大连市19例、鞍山市4例、本溪市3例、丹东市7例、锦州市12例、营口市1例、阜新市8例、辽阳市3例、铁岭市7例、朝阳市6例、盘锦市11例、葫芦岛市12例。

全省近九成大型零售企业开业

本报讯 记者李越报道 2月23日,记者从省商务厅获悉,截至目前,我省大型零售企业开业率已近九成,连锁便利店、社区菜店等中小型零售企业开业率近100%。

努力把疫情对居民生活和经济发展的影响降到最低。省商务厅下发通知,明确各地要以县域为单位进行差异化管理,指导商贸企业规范有序、尽快复工复产。营造安全健康的消费环境,各地商贸企业严格落实进出人员观察管控和员工防护,并做好经营场所设施设备消杀、清洁卫生等。

中小微企业组织职工 线上培训可获补贴

本报讯 记者徐铁英报道 省人社厅日前下发通知,提出在疫情防控期间,中小微企业组织开展线上职业技能培训可申请补贴,该补贴政策执行期限暂定至今年6月30日。

我省支持受疫情影响的中小微企业在停工、恢复期组织本企业职工参加与职业技能相关的线上培训。受疫情影响期间,原则上每人可享受不超过3次补贴,在上一个培训项目结束后方可参加下一个培训项目,同一培训项目不得重复享受补贴。

全省开展消毒专项监督检查

本报讯 记者王敏娜报道 为切断新冠肺炎传播途径,指导社会公众科学消毒,严防疫情蔓延扩散,近日,省卫生健康委组织开展“抗击新冠肺炎疫情,蓝盾系列专项行动”消毒专项监督检查(第2号行动),要求全省各级卫生监督机构2月21日至2月28日统一行动,对辖区内消毒产品质量、

类公共场所消毒管理等情况进行监督检查,严防不符合规定的消毒剂上市销售。各地要对检查中发现的违法违规问题严肃处理,对情节严重的违法行为可通过媒体进行曝光。同时随方案印发《传染病流行期间公共场所消毒和消毒指引》《普通家庭清洁消毒指引》和《机关事业单位清洁消毒指引》,供各地参考使用。

我省聚焦“急愁难” 为企业打通复工路

(上接第一版)对接江苏、广东、浙江等地区,协调防疫用品生产原材料及设备。在生产资质方面,协调药监、检验检测等部门,对大连瑞光、丹东华洋等一批企业进行优先检测,帮助沈阳、大连、丹东等市的十余户企业办理生产资质。

整合信息技术,助力企业复工复产。组织引导互联网、大数据和软件企业开发新产品,提供系统解决方案。分三批征集发布沈阳东软、丹东东方测控、沈阳荣科科技等企业的308个产品与技术解决方案,在抗击疫情期间供复工复产企业免费使用。东软集团推出智能信息采集系统、测温防控/智能巡检机器人等智能终端产品和系统解决方案。

我省9家互联网医院 提供线上咨询和诊疗服务

本报讯 记者王敏娜报道 2月23日,记者从省卫生健康委获悉,目前,我省9家互联网医院、近1500名医生提供线上咨询、诊疗服务,市民足不出户便可看病。针对复诊患者的常见病、慢性病需求,互联网医院可提供在线开具处方、送药上门等服务。

据悉,这9家互联网医院包括中国医科大学附属第一医院互联网医院、中国医科大学附属盛京医院互联网医院、辽宁中医药大学附属医院互联网医院、大连医科大学附属第二医院互联网医院、沈阳市第四人民医院互联网医院、沈阳兴齐眼科医院互联网医院、辽宁微医互联网医院、东软熙康云医院、中国医科大学附属第四医院互联网医院(仅提供网上咨询和问诊)。此外,微医、东软熙康云医院及小依医生义诊平台还为全省居民开设了免费诊疗咨询服务专区。

沈阳电网基建工程全面复工

本报讯 记者刘大毅报道 2月23日,随着工程总监理工程师下达复工指令,我省首条采用盾构方式建设的电缆隧道工程沈阳盛京一湾江220千伏线路工程复工,这标志着沈阳电网基建工程全面复工。

据了解,今年沈阳电网基建工程项目较多,外省用工量大,大量物资设备原计划于春节后运抵现场,并计划于2月10日全部复工。然而受疫情影响,施工力量、物资设备等诸多问题,让工程复工面临极大挑战。为此,国网沈阳供电公司严守安全生产与疫情防控“两个底线”的前提下,推行项目复工审核机制,复工项目“一项一策划”等措施,积极推进电网基建工程复工。

大连7条政府采购措施支持企业复工复产

本报讯 记者杨丽娟报道 充分利用政府采购支持企业复工复产,为中小微企业雪中送炭。记者2月23日获悉,大连市近日出台7项措施,支持企业复工复产,促进经济恢复。

稳定生产经营,促进经济恢复。为给企业复工复产提供优质优惠的法律服务,组织动员全省律师为疫情防控和复工复产遇到的法律问题提供免费优质的法律咨询;为全省奋战在疫情防控一线和支援湖北

服务的前提下,优先向复工复产企业采购。针对疫情防控期间政府采购项目合同到期,又无法按规定开展正常采购的情形,各级预算单位可续签合同约定,由原供应商继续实施至辽宁省疫情应急响应终止之日起6个月。

为帮困难企业和群体减免鉴定费用,意见明确,司法鉴定机构对受疫情影响较严重企业的案件优先受理、加速办理,对确因疫情造成服务费用缴付困难的企业,尤其是受疫情影响较严重的中小企业,可缓缴并鼓励减收服务费用。对减收服务费用的,除鉴定费外,除鉴定费以外的部分,减收幅度应不低于20%;鉴定费出庭作证差旅费外,误工费减收不低于20%。

国家供船燃油退税惠企政策 在大连落地

本报讯 记者王荣琦报道 2月13日,在大连新港的中国船舶燃料大连公司出口监管仓库,由大连海关所属北良油海关监管的5300吨船用燃料油顺利入库,这是我国首票享受出口退税政策的船用燃料油业务。

国家有关部门规定,2020年2月1日起,对国际航行船舶在我国沿海港口加注的燃料油,实行出口退(免)税政策,增值税出口退税率为13%。此项政策在大连落地,将提高我国保税船供油商的竞争优势,行业规模有望迎来突破。